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Ata da 15a (décima quinta) Sessão Ordinária, do 10  (primeiro) ano da 9a (nona) 
Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 17 (dezessete) dias do 
mês de junho do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) às 10:00 
(dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves, S/N, 
Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, Antônio Edson 
da Silva, Antônio Wadir de Lima Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, Francisco 
Teot6nio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de 
Araújo e Raimundo Martins de Oliveira. Após verificar número legal, o 
presidente, evocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos 
agradecendo a presença dos seus pares e saudando a assistência, que 
acompanha à sessão pelas redes sociais, autorizou a leitura da ata da sessão 
anterior, que posta em discussão e depois em votação, fora aprovada por 
unanimidade. Abrindo o Pequeno Expediente, o presidente Alceu Rodrigues 
lamentou profundamente o avanço da pandemia no Município e por isso, 
apelava à população para que atenda as recomendações dos órgãos de saúde 
pública. Passando à Ordem do Dia, colocou em discussão e depois em votação 
os seguintes requerimentos: Requerimento N° 083/2021, do vereador 
Raimundo Martins requerendo da Gestão Municipal a possibilidade de criar em 
nível de Município, um auxilio emergencial para beneficiar as famílias carentes, 
que passam por dificuldades financeiras neste período de pandemia e o 
Requerimento N° 084/2021, do vereador Antonio Cândido, que requer da 
Gestão Municipal, em reiteração, o empigarramento da estrada da Ribeira de 
Cima. Postos em discussão e depois em votação foram aprovados por 
unanimidade. Depois, colocou em discussão e votação o Projeto de Lei N° 
07/2021 de autoria do Poder Executivo que versa sobre a LDO — Lei de 
Diretrizes Orçamentárias, que fora aprovado sem restrições e o Projeto de lei 
n° 08/2021, de 07 de junho de 2021, que "Normatiza a execução, no município 
de Tarrafas - Ce, do incentivo de desienipe.n140 previsto na portaria n° 2.979, 
de 12 de novembro de 2019, do Ministério da Saúde, voltado aos profissionais 
das equipes de saúde da família — esfsb/multiprofissionais vinculados 
atenção primária saúde, com recursos financeiros advindos do programa 
Previne Brasil, e dá outras providências". Que fora igualmente aprovado. Sem 
outras matérias para a Ordem do Dia, o presidente Alceu Rodrigues abriu o 
Grande Expediente, passando a palavra aos vereadores que quisessem se 
pronunciar sobre assuntos variados. Quem fez uso inicial, foi o Vereador 
Francisco Teot6nio Neto, que após as saudações, solidarizou-se com as 
famílias que perderam seus entes queridos e agradeceu a Deus por ter se 
recuperado, como também, a sua esposa, o seu filho e a sua mãe e de todos 
que foram diagnosticados com o  corona virus,  sem ter necessidade de ser 
transferidos, até porque faltam vagas nos hospitais. Lamentou a dor dos 
moradores de Riacho Verde que sofrem muito, inclusive ele que perdera quatro 
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membros da sua família. Lamentou a morte de LeonaIdo Galdino, seu primo, 
que fora vitima desta terrível doença e concluiu mais uma vez agradecendo a 
Deus e pedindo as pessoas que se prevenissem. Falou em seguida, a 
vereadora Regilane Arrais, usou a palavra para agradecer a Deus pela 
continuidade da vida e solidarizou-se na dor do vereador Francisco Teotônio 
pela perda de pessoas da sua família. A mesma vereadora, agradeceu ao 
convite do Sindicato dos Servidores para discutir e formar a Comissão para a 
reforma do Plano de Cargos e Carreira do Magistério, sendo um encontro muito 
proveitoso. Agradeceu aos colegas pela votação do Projeto de Lei N° 08/2021, 
do Previne Brasil, do qual ela fora a provocadora através de um requerimento a 
Gestão, e que, mesmo não tendo ficado da forma que queria, constando no 
texto o retroativo, mas os funcionários que serão beneficiados foram de acordo 
que a proposta fosse votada assim mesmo. Depois, a mesma edil pediu 
informação sobre as obras que foram licitadas e ainda não iniciadas, como as 
reformas da Creche Pingo de Gente, do Cemitério Municipal e do prédio da 
Prefeitura. E concluiu pedindo cuidados com relação ao  corona virus  e disse 
que estava orando pela recuperação dos doentes. Já o vereador Laércio 
Araújo, depois das saudações, solidarizou-se com a família do vereador 
Francisco Teotõnio que sofria a dor dos parentes falecidos. Depois, cobrou a 
reposição de lâmpadas no bairro José Rodrigues. 0 mesmo edil, disse que o 
seu requerimento sobre a reposição de lâmpadas na Av. Maria Luiza Leite 
seria agora atendido, porque no dia 29 do presente, haverá uma licitação para 
realização deste serviço e agradecia a Gestão. Sobre o pedido de informação 
da vereadora Regilane, disse que ocorreu alguns erros nas propostas das 
empresas concorrentes e aguardam julgamento. Ainda sobre as cobranças, o 
edil disse que as mulheres gravidas eram muito discriminadas no atendimento 
hospitalar local. Pediu assim respeito e maiores atenções a estas mulheres, 
que necessitam de um bom atendimento. 0 vereador pediu as pessoas que 
façam o seu cadastro para que possam ser vacinadas rapidamente. 0 
vereador Raimundo Martins ao fazer uso da palavra após os cumprimentos 
Mesa e aos pares, saudou a população de Tarrafas que acompanha pelas 
redes sociais as sessões e agradeceu a Deus pelas pessoas que se recuperam 
do coronavirus. Agradeceu a Gestão pela aquisição dos aparelhos que ele 
requereu, para o trabalho dos fisioterapeutas na Unidade Mista de Saúde e 
comentou que os casos não têm diminuído no Município, pois sempre 
aparecem suspeitos, mas reconheceu que teve uma queda nos internamentos 
diariamente e voltou a cobrar da Gestão a disponibilidade de um psicólogo e 
um assistente social para acompanhar as pessoas pós coronavirus, que ficam 
com problemas psicológicos. Como ainda, a contratação de um médico 
psiquiatra, porque existem pessoas precisando de tratamento no Município. Em 
seguida, elogiou o trabalho da fisioterapeuta Pâmela pelo excelente serviço 
que presta, com muito amor. Voltou a pedir que as pessoas fizessem o seu 
cadastro e pediu a Deus uma benção para a população tarrafense. A 
vereadora Sonha Amaro foi quem se pronunciou em seguida, saudando a 
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Mesa e os pares, corno as pessoas que estão ligadas pelas redes sociais e 
agradeceu a Deus pela saúde para trabalhar pelo povo. Em seguida, 
agradeceu ao prefeito pela aquisição dos equipamentos para tratar os 
pacientes acometidos pelo coronavirus, uma cobrança do vereador Raimundo 
Martins, apoiada por ela e os demais pares. Depois elogiou a atuação dos 
profissionais de saúde que estão à frente deste trabalho e saiu em apoio ao 
requerimento do edil Raimundo Martins sobre a criação de um auxilio 
emergencial às famílias carentes neste período de pandemia. Lamentou mais 
uma vez as perdas que as famílias tiveram de seus entes. Concluiu destacando 
a votação unânime sobre o projeto de lei que vem melhorar as finanças dos 
funcionários da saúde que têm direito ao programa Previne Brasil, que mesmo 
não tendo sido da forma que se pensava, mas seria coisa para se resolver 
depois. Concluiu deixando um abraço aos seus pais, que assistem às 
sessões. Em seguida falou o vereador Antônio Cândido Neto, que saudou a 
Mesa e os pares, agradecendo as pessoas que assistem as sessões pelas 
redes sociais. Agradeceu a Deus por mais um dia de vida com saúde para 
prestar serviços à sociedade. Destacou o trabalho do novo secretário de saúde, 
Romerito Alcântara, que foi ao rádio para mostrar as ações da pasta e o 
parabenizou por seu esforço para resolver os problemas dos mais carentes, 
que precisam dos serviços públicos. E que o seu exemplo deve ser seguido 
pelos demais secretários. Sobre a reunião da Comissão da Covid houveram 
algumas mudanças e afirmou que as pessoas continuam brincando com esta 
doença e por isso os casos vem aumentando no Município. Lamentou que o 
seu irmão, acometido pelo coronavirus ficou com distúrbios mentais, mas 
estava melhorando. E era por isso que apoiava a solicitação do vereador 
Raimundo Martins para que o Município contrate um médico psiquiatra. Sobre 
a Comissão para rever o Plano de Cargos e Carreira do Magistério disse que a 
mesma estava pronta, com os membros escolhidos, em reunião no Sindicato 
dos Servidores. Antônio Cândido elogiou a diretoria do Sindicato dos 
Servidores que atuava muito bem em defesa da classe. 0 vereador ainda 
destacou o empigarramento da estrada da Ribeira de Cima como uma obra 
necessária por conta da população ali residente. Wadir Guerreiro saudou a 
Mesa e os pares e os internautas que se ligam nas sessões. Agradeceu a Deus 
pela saúde e pela vacina, já que ele recebera a primeira dose. Voltou a pedir à 
população que se recolha mais um pouquinho, até todos serem vacinados. Em 
seguida, parabenizou a atuação do novo secretário de saúde, que vem 
gastando com responsabilidade os recursos da Covid. Saudou a secretaria de 
educação pela distribuição dos  kits  de merenda escolar. E sobre os transportes 
da saúde, disse ele que as pessoas reclamam aos vereadores, mas 
infelizmente os veículos não podem atender a todas as solicitações individuais. 
Mas os transportes funcionam bem, levando os pacientes da hemodiálise e 
outro com o pessoal que faz tratamento e não havia nenhuma perseguição 
política nisso. E sobre a reclamação do vereador Laércio, disse o edil, no caso 
das mulheres que estão para ganhar neném, o problema está no SUS que não 
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quer mais fazer partos cesarianos, somente no último caso e vinha a pressão 
sobre os vereadores e ao gestor. Concluiu a sua fala elogiando o trabalho que 
o secretário João Deniciano realizou na pasta da saúde. 0 vereador Francisco 
Teot6nio pediu a palavra que lhe foi concedida para agradecer as palavras de 
apoio à sua recuperação, como ainda, para elogiar o secretário Deniciano que 
deixava a pasta da saúde depois de um excelente trabalho prestado e saudou 
o novo secretário Romerito. Depois, reivindicou da Gestão uma forma para 
fazer os testes de Covid mais rápido. Porque pela demora, muita gente faz 
particular que é muito caro. E as pessoas pobres se sacrificam para pagar. 0 
vereador Laércio voltou a insistir que existe política na saúde porque faltava 
transporte para conduzir um cidadão que fora fazer uma cirurgia de câncer, 
porque a secretaria não programa as cirurgias conforme os transportes. 0 
vereador Wadir disse que isso acontecia porque quem marca as cirurgias é o 
SUS. E era por isso que as coisas aconteciam assim. A vereadora Sonha 
Amaro pediu a palavra para saudar ao novo secretário de saúde, como 
também, reforçar o pedido do vereador Martins sobre a contratação de um 
psiquiatra, porque já existem casos no Município de pessoas que ficaram com 
sequelas mentais após terem contraído o coronavirus. A mesma vereadora 
elogiou o  ex-secretário de saúde Deniciano e desejou sucesso ao novo gestor 
da pasta Romerito Alcântara. Por último falou o presidente Alceu Rodrigues, 
que agradeceu aos pares e as pessoas que assistem as sessões pelas redes 
sociais. Agradeceu ao prefeito pela recuperação das estradas da região leste 
do Município, onde os moradores ficam mais isolados durante o inverno. Mas, 
pedia uma resposta com relação ao rogo das estradas que não foram 
executados este ano. Os vereadores Wadir e Antônio Cândido disseram que o 
prefeito informara que os rogos começariam na semana seguinte. 0 presidente 
voltou a pedir ao gestor a recuperação da barragem do Rio Felipe. E como não 
havia mais nada a ser tratado, o presidente deu por encerrado os trabalhos e 
para constar, mandou que fosse lavrada a presente ata, que depois de lida e 
achada conforme, será assinada pelos vereadores presentes. 

A ce Rodrigues de Sousa 

-1-ntrf-q çA.do 04:10 
Antonio Cândido Neto. 
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